

## روی موج کوتاه

پشت پرده یک سکوت؛ به روایت قوامی

## اصولگرایان از افشاگری احمدی نژاد هراس دارند

ناصر قوامی، فعال سیاسی اصلاح طلب با اشاره به رفتارهای اخیر محمود احمدی نژاد، به اعتماد آنلاین گفت: سکوت اصولگرایان و همه مدعیان انقلابی گری در قبال گفتار و رفتار زوررسان احمدی نژاد یک پیام روشن دارد. آن پیام روشن هم این است که به دلیل موضوعی که فعلاً سر پوشیده مانده، از افشاگری احتمالی احمدی نژاد هراس دارند و به همین خاطر چاره ای جز سکوت برایشان نمی ماند. البته متأسفانه اصولگرایان به مردم حق سوال کردن نمی دهند و منظورشان این است که فقط برابر خدا پاسخگو هستند.

■ ■ ■

ظریف خبر داد:

## توافق تهران و سنول بر سر مکانیزم استرداد پول های ایران

محمدجواد ظریف، وزیر خارجه ایران در باره آخرین وضعیت پول های بلو که شده ایران در کره جنوبی، به «خانه ملت» گفت: هفته گذشته با وزیر خارجه کره جنوبی به درخواست وی گفت و گو داشتیم که وزیر جمهوری کره بیان کرد حد اکثر تلاش خود را برای به نتیجه رساندن موضوع می کنند؛ ما هم از جانب خود در حال پیگیری هستیم. وی افزود: مکانیزم ها و ساز و کار مورد توافق قرار گرفته، اما ظاهراً کراهی ها هنوز مجوزهای لازم را از آمریکا دریافت نکرده اند؛ از این رو اعلام می کنند که پیگیر موضوع هستند.

■ ■ ■

مرکز امور حقوقی بین المللی ریاست جمهوری خبر داد:

## محکومیت ۳۷ میلیون دلاری آمریکا در قبال ایران

مرکز امور حقوقی بین المللی ریاست جمهوری از نهایه شدن محکومیت ۳۷ میلیون دلاری آمریکا در دیوان داوری دعوی ایران و ایالات متحده به نفع تهران خبر و توضیح داد: در این حکم دیوان شکایت جمهوری اسلامی ایران مبنی بر اینکه دولت آمریکا برخلاف تعهدات آن کشور در بیانیه های الجزایر با وضع مقررات خزانه داری در تاریخ ۲۶ فوریه ۱۹۸۱ مانع از انتقال یا تأخیر در انتقال بخشی از اموال متعلق به ایران پس از انعقاد بیانیه ها شده است، وارد دانسته و مقرر کرد دولت آمریکا نسبت به انتقال اموال باقیمانده در آمریکا اقدام کرده یا خسارات ایران را جبران کند.

نماینده مجلس:

## تعداد کشته های حادثه سراوان ۴ یا ۵ نفر است

به گزارش همشهری، مصطفی نخعی، نماینده نهبندان و سریشبه که به نمایندگی از کمیسیون انرژی به منظور بررسی حوادث مربوط به سوختن سراوان، عازم سراوان شده، درباره تعداد جانباختگان حادثه سراوان، گفت: من آمار دقیقی نمی توانم بگویم اما برآورد حدودی تعداد کشته شده ها ۴ یا ۵ نفر است. ما با خانواده تعدادی از مجروحان و یکی از کشته شده ها دیدار داشتیم. خیلی از کشته شده ها با تفریق باهمه آنها در محل حادثه کشته نشدند. مجروح شدند و به دلیل کمبود امکانات در مسیر انتقال به مرکز درمانی جان خود را از دست دادند.

■ ■ ■

ذوالفقاری اعلام کرد:

## سرنوشت نامعلوم یک نیروی سپاه پس از حمله تروریستی در سراوان

حسین ذوالفقاری، معاون امنیتی انتظامی وزیر کشور درباره حمله تروریستی دو روز پیش به خودروی کارکنان مهندسی سپاه در سراوان، گفت: در جریان این حمله، دو نفر از همکاران سپاه زخمی شدند و سرنوشت یکی از نیروها هنوز مشخص نیست و در حال پیگیری وضعیت وی هستیم. البته بعدی است که این شخص ربوده شده باشد، اما نتیجه قطعی هنوز اعلام نشده است.

■ ■ ■

اکرمی:

## کاندیداهای ۱۴۰۰ بدانند سر سفره چرب و نرمی نخواهند نشست

حجت الاسلام سیدرضا اکرمی، عضو جامعه روحانیت مبارز درباره انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ به ایسنا گفت: کاندیداهای ۱۴۰۰ بدانند که سر سفره چرب و نرمی حاضر آماده ای نخواهند نشست و مشکلات به جای خود باقی است. وی با بیان اینکه کاندیدای ریاست جمهوری برای رسیدن به مقبولیت باید درک درستی از وضعیت امروز ایران داشته باشد، افزود: او باید بداند که ایران در ۱۴۰۰ در چه وضعیتی است. ما هم کرونا هم تحریم هم کمبود اشتغال و هم اقتصاد بیمار و مشکلات مسکن داریم. پس کاندیدای ۱۴۰۰ باید با عنایت به همه این مشکلات پایه عرصه رقابت بگذارد.

به دنبال ناامیدی مخالفان منطقه ای ایران از سیاست های بایدن در حال شکل گیری است؛

## ائتلاف عبری - عربی ها علیه تهران



محبوبه ولی

یقین دارند که دولت جدید آمریکا نیز همچنان آنها را به چشم همپیمان خود در منطقه می نگرد.

هر چه می گذرد اما بیشتر مشخص می شود که بایدن گرچه به دنبال قطع رابطه با ریاض نیست اما در عین حال سعی دارد حدود محدود عربستان را به آن بفهماند و ضمن هر هیز از آن روابط گرم و صمیمانه کاخ سعودی و کاخ سفید در دوران ترامپ، این کشور را وارد کرد که در چارچوب حدود خود رفتار کند.

## بن سلمان پایش را روی خاک آمریکا ننگدازد

گزارش اخیر آمریکا درباره قتل جمال خاشقچی که در آن مشخصا بن سلمان را امرای قتل معرفی کرده، امیدها برای روی خوش بایدن به سعودی و ابر باد داد. هنوز تب و تاب این گزارش در رسانه ها و محافل سیاسی نخواستیده که او کشش تندمدو کرات های مجلس نمایندگان آمریکا نیز به آن اضافه شده است.

الجزیره دیروز گزارش داد که ایلهان عمر، نماینده دموکرات ایالت مینه سوتا با ارائه طرحی خواستار تحریم بن سلمان شده و گفته است: «بن آزمونی برای بشریت ماست. اگر آمریکا واقعا حامی آزادی بیان، دموکراسی و حقوق بشر است دلیلی وجود ندارد که بن سلمان تحریم نشود.»

تام مالی نیوفسکی، نماینده دموکرات دیگر مجلس نمایندگان آمریکا نیز با ارائه طرحی خواستار جلوگیری از ورود بن سلمان به آمریکا شده است.

او نیز در این باره گفته است: «این لایحه به دنیا یادآور خواهد شد که در آمریکا هیچ کسی، خواه یک رئیس جمهوری یا یک شاهزاده، بالاتر از قانون نیست.»

## عداوت با ریاض، در تمنای تهران؟

در بجهت این فشارهای آمریکایی علیه شاهزاده سعودی، بسیاری نام «ایران» را مطرح می کنند. گرچه جو بایدن اخیرا با یک حمله هشدار آمیز برای ایران به سوریه و تهدید به صدور قطعنامه شورای حکام علیه ایران، چنگ و دندان تازه ای به تهران نشان داده، با این حال کسانی مانند مایک پمپئو، وزیر خارجه ضد ایرانی دونالد ترامپ معتقدند که عداوت های بایدن با ریاض به تمایلش برای رابطه با تهران بازمی گردد.

او هدف دولت بایدن از ارائه گزارش درباره قتل خاشقچی را ضربه زدن به رابطه آمریکا با عربستان عنوان کرده و افزوده است: «من افسوس میخورم چرا که دولت می خواهد با ایران رابطه ایجاد و رابطه با عربستان سعودی را خراب کند.»

## آیا اعراب و خلیجی های مخالف ایران به طور کل از بایدن برای مقابله با ایران ناامید شده اند؟ شاید این ناامیدی کامل نباشد اما آنقدر هست که منجر به تشکیل ائتلاف سه به علاوه یک آنها علیه ایران بشود

هر چند که شماری از تحلیلگران معتقدند که هدف بایدن از این گزارش، بازگرداندن ریاض به جای خود و در عین حال گرو کشی از آن برای مداوم سوء استفاده های مالی است.

به هر ترتیب انگیزه از این رویکرد هر چه که باشد، به مذاق ریاض هیچ خوش نمی آید. به ویژه اگر توافق با ایران هم به آن اضافه شود. از همین روست که طی روزهای اخیر، کشورهایی که تا همین چند وقت پیش تقاضای حضور در هر گونه مذاکره با ایران را داشتند، اکنون با انتقادهای تند از بایدن، قصد تشکیل یک ائتلاف جداگانه علیه ایران را کرده اند.

## تردید سیاستمداران امرای در هوش سیاسی بایدن

روزنامه العرب، نزدیک به عربستان سعودی دیروز در همین ارتباط

نوشت: «دیر یا زود، دولت بایدن باید از خود سوال کند آیا ایران یک دولت عادی است، تا به توافق هسته ای با آن بازگردد؟ اگر دولت آمریکا ایران را یک دولت عادی بداند، باید در عادی بودن خود دولت ایالات متحده تردید کرد. سوالی که در هفته های آینده مطرح می شود آن است که ایران در عراق، سوریه، یمن و لبنان چه می کند؟ آیا عامل برقراری امنیت در این کشورهاست؟»

بایدن بیشتر اعلام کرده بود که از عربستان در برابر ایران محافظت خواهد کرد. نگارنده با اشاره تلویحی به این موضوع، در یادداشت خود تأکید کرده بود: «رئیس جمهور آمریکا نمی تواند به ملک سلمان بگوید که آمریکا از امنیت سعودی حمایت می کند، اما حملات مکرر حوثی های یمن به عربستان را نادیده بگیرد.»

متعاقب عربستان، متحدان آن نیز از سیاستی که رئیس جمهور دموکرات آمریکادر پیش گرفته، خشنود نیستند. عبدالخالق عبدالله، مشاور سابق بن زاید ولیعهد ابوظبلی نیز دیروز طی مطلبی خطاب به بایدن نوشت: «آقای رئیس جمهور! متحد خود را مجازات می کنید، شریکتان را تضعیف، به مخالف خود پاداش می دهید و دشمنان را تقویت می کنید و سپس می گویند که آمریکا برای رهبری جهان باز خواهد گشت و با همکاری با شریکا و متحدان قدرتمند خواهد شد. این چه هوش سیاسی است؟ آیا این دیدگاه بایدن برای چهار سال آینده است؟»

## فصل مشترکی برای تل آو بو با ائتلاف ۳+۱

همگی اینها، منجر به شکل گیری این سوال می شوند که آیا اعراب و خلیجی های مخالف ایران به طور کل از بایدن ناامید شده اند؟ شاید این ناامیدی کامل نباشد اما آنقدر هست که منجر به تشکیل ائتلاف سه به علاوه یک آنها علیه ایران بشود.

همزمان با اخبار سختگیری های بایدن نسبت به عربستان و واکنش ها به آن، دیروز شبکه الحره گزارش داد که رژیم صهیونیستی گفت و گوهایی با برخی کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس به منظور ایجاد ائتلافی برای مقابله با «دشمنان مشترک» و مشخصا ایران انجام داده است.

## مشاور سابق بن زاید ولیعهد ابوظبلی خطاب به بایدن

نوشت: آقای رئیس جمهور! متحد خود را مجازات می کنید، شریکتان را تضعیف، به مخالف خود پاداش می دهید و دشمنان را تقویت می کنید. این چه هوش سیاسی است؟ آیا این دیدگاه بایدن برای چهار سال آینده است؟

این کشورهای عربی عربستان، امارات و بحرین هستند که به نوشته اورشلیم پست، اسرائیل گفت و گوهای غیر رسمی با این کشورها در خصوص ایران را انجام داده است. عادی سازی روابط اسرائیل با امارات و بحرین و البته تقویت روابط مخفیانه با ریاض که همگی محصول دوران ترامپ هستند نیز این مسیر را هموار خواهد کرد.

در همین راستا، بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر رژیم صهیونیستی سه شنبه هفته جاری با محمد محمود الخاجه، سفیر جدید امارات در سرزمین های اشغالی دیدار و تأکید کرد: «ما حاور میانه را تغییر خواهیم داد، ما جاهان را تغییر خواهیم داد.»

نامیدی از بایدن، یکی از فصول مشترک سه کشور عربی و اسرائیل است. تل آو بو نیز در مدتی که از ریاست جمهوری جو بایدن می گذرد منتقد جدی سیاست آن در قبال ایران بوده و بارها خواستار عدم بازگشت آمریکا به برجام شده است.

در مقابل البته کشورهای دیگری مانند قطر در اطراف خلیج هستند که نه تنها رویکرد امارات، عربستان و بحرین را ندانند، بلکه در حال ریزنی ها با دولت بایدن برای بهبود روابط با ایران هستند. محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، وزیر خارجه قطر سه شنبه شب در تماسی تلفنی با آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا گفت و گو کرد که ایران نیز یکی از محورهای اصلی این گفت و گو بود.

بدین ترتیب باید دید ائتلاف ۳+۱ تا چه حد برای «تغییر خاور میانه» موفق خواهد بود!



فرانسه روز سه شنبه هفته جاری مدعی شد که در روزهای آتی قطعنامه انتقادی علیه ایران در آژانس بین المللی انرژی اتمی به منظور انتقاد از تصمیم ایران برای قطع همکاری با آژانس خواهد شد.

چشم اندازهای احیای برجام را دقیقاً در لحظه ای تضعیف کند که این کار بسیار امکان پذیر شده است. خبرگزاری رویترز در هفته جاری گزارش داد که انگلیس، فرانسه و آلمان در نشست روز یکشنبه شورای حکام آژانس پیش نویس یک قطعنامه را به اعضا ارائه داده اند که در آن نسبت به آنچه عدم شفافیت هسته ای از سوی ایران عنوان شده، به شدت ابراز نگرانی شده است.

همچنین ژان ایو لودریان، وزیر امور خارجه

## انتقاد تند از تلاش برای تصویب «قطعنامه احمقانه» علیه ایران

نماینده روسیه در وین مطرح کرد؛

نماینده روسیه در سازمان های بین المللی در وین تصویب قطعنامه انتقادی علیه ایران در شورای حکام آژانس را «احمقانه و یک اقدام سیاسی خطرناک» توصیف کرد. به گزارش ایسنا، میخائیل اولیانوف با انتشار پیامهایی در حساب کاربری خود از تصمیم ترویکای اروپا برای ارائه قطعنامه ای انتقادی علیه کشورمان در شورای حکام آژانس بین المللی انرژی اتمی انتقاد کرد.

محسن رضایی:

## رئیس جمهور شوم یک نفر بیکار نمی ماند

محسن رضایی گفت: اگر برای ورود به انتخابات تصمیم گرفتم و اعلام کاندیداتوری کردم خواهید دید کاری خواهیم کرد که یک نفر بیکار نماند و اصلا کسی وجود نداشته باشد که بیاید انتقاد کند.

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در نشست خبری دیروز خود درباره انتخابات آینده، اظهار کرد: موضوع مهم هشت سال آینده، استقرار دولتی قوی، کارآمد، مسئولیت پذیر داخلی و سیاست خارجی است.

وی افزود: دولت آینده هم باید قوی باشد و از رانت خوارها

باز یگران سیاسی نترسد؛ هم اینکه مسئولیت اقدامات خود را بپذیرد و به گردن دیگران نیاندازد. نمی شود یک دولتی هشت سال در رأس باشد و در هفت هشت ماه پایانی خود بیاید بگوید معذرت می خواهم.

رضایی تصریح کرد: نمی شود دولت آینده با یک نفر و بدون برنامه شکل بگیرد؛ بسیاری از این افرادی که کاندیدا هستند باید در کابینه بعدی حضور داشته باشند.

## تکلیف FATF فروردین ۱۴۰۰ مشخص می شود

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در بخش دیگری از این نشست خبری درباره سرنوشت لایحه FATF توضیح داد.



در حالی که قرار بود تا پایان اسفند ماه تکلیف دولا یحه پالمرو CFT روشن شود اما محسن رضایی، دیروز اعلام کرد: تکلیف نهایی دولا یحه FATF در جلسات آینده در فروردین ۱۴۰۰ مشخص می شود.

وی با بیان اینکه برداشتن من این است که نظر مجمع